

# 国务院决定清理非行政许可审批事项

据新华社北京4月22日电(记者华春雨)据中国政府网,国务院日前发出通知,决定对各部门现有非行政许可审批事项进行清理。

通知指出,此次清理对象是已向社会公开的国务院各部门行政许可事项汇总表清单所列非行政许可审批事项。根据审批对象的不同,这些事项包括面向公民、法人或其他组织的审批事项和面向地方政府等方面的审批事项。

通知强调,清理工作要按照统一要求,分类处理,分步实施,该取消的一律取消,该调整的坚决调整,最终将面向公民、法人或其他组织的非行政许可审批事项取消或依法调整为行政许可,将面向地方政府等方面的非行政许可审批事项取消或调

整为政府内部审批事项,不再保留“非行政许可审批”这一审批类别,规范行政管理行为,促进依法行政,推进政府职能转变。

通知要求各部门从政治和大局的高度,深刻认识做好这项工作的重要性和必要性,切实加强领导,认真抓好落实,具体清理工作方案要于今年5月底前送交国务院审改办审核后实施。地方各级人民

政府要根据通知要求,结合各地实际,组织开展本级政府部门非行政许可审批事项的清理工作。国务院审改办负责指导和督促非行政许可审批事项清理工作,并依据清理结果,及时对国务院各部门行政许可事项汇总表进行更新。通知要求监察机关加强监督检查,对违反规定的要严肃追究相关部门和人员责任。

## 我外交部新闻发言人就“靖国神社问题”强调 时隔一夜又加重

据新华社北京4月22日电(记者张鹏雄 王慧慧)针对多名日本政要22日参拜靖国神社一事,外交部发言人秦刚当天再次强调,靖国神社问题是日本自身的负资产,“不幸的是,时隔一夜,这笔负资产又加重了”。

据报道,日本总务大臣新藤义孝22日上午参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是新藤继12日以来再次参拜靖国神社。另有超过140名日本国会议员当天上午参拜靖国神社。

## 我国重点城市土地抵押贷款总额7.76万亿元

据新华社北京4月22日电(记者王立彬)22日发布的《2013中国国土资源公报》显示,截至去年底,全国重点城市土地抵押贷款总额7.76万亿元。2013年各地“卖地”收入4.20万亿元。

国土资源部在2014年世界地球日发布的这一公报显示,截至2013年底,全国84个重点城市处于抵押状态的土地抵押贷款总额7.76万亿元。

公报显示,2013年全国出让国有建设用地36.70万公顷,出让合同价款4.20万亿元,同比分别增长13.7%和56.3%。其中,招标、拍卖、挂牌出让33.88万公顷,占出让面积的92.3%;出让合同价款4.04万亿元,占出让总价款的96.2%。

## 澳联合协调中心: 水下核心区搜索已逾八成

据新华社澳大利亚珀斯4月22日电(记者王小舒 徐海静)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心22日告诉新华社记者,目前“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器承担的水下核心区搜索任务已完成超过80%。

联合协调中心当天通过邮件回答新华社记者提问时确认,目前水下搜索已完成核心区面积的80%多,后续的水下搜索任务已在计划中。所谓“水下搜索核心区”,是指据拖曳式声波定位仪4月8日所探测到的信号估测出的一个半径10公里的圆形范围。

目前的水下搜索仍无任何发现,但联合协调中心说,目前的搜索是基于他们所掌握的与马航失联370航班有关的最好线索。对马航失联航班的空中和水下搜索将会继续。

## 收受巨额贿赂、道德败坏

## 湖北原副省长郭有明被开除党籍

新华社北京4月22日电 日前,中共中央纪委对湖北省原副省长郭有明严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,郭有明利用职务上的便利为他人谋取利益,本人或通过其特定关系人收受巨额贿赂;利用职务上的便利为他人谋取利益,其亲属收受巨额钱物;道德败坏。

郭有明的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予郭有明开除党籍处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。



## 韩国失事客轮 遇难人数逾百

4月22日,在韩国珍岛一处码头,救援人员运送“岁月”号失事客轮遇难者遗体。韩国“岁月”号沉船搜索22日进入第七天。据韩国媒体最新报道,截至当天21时,遇难人数已增至121,仍有181人下落不明。(新华社/美联)



## 开放

4月22日,参加“海上合作—2014”多国海上联合演习的中外军舰在青岛大港码头对民众开放。

上图 民众登上巴基斯坦海军“沙姆谢尔”号护卫舰参观。

右图 民众来到码头参观中外海军军舰。

新华社记者 查春明 摄

## 因新闻敲诈、虚假新闻等问题

# 200余家报刊被查处

新华社北京4月22日电(记者白阳 徐晓)因涉及新闻敲诈、有偿新闻和虚假新闻等问题,2013年以来全国已有216家违规报刊被查处,49个记者站和14455个记者证被注销。

这是记者22日从新闻出版广电总局召开的“打击新闻敲诈和假新闻专项行动工作通报会”上了解到的。

会议通报,自2013年至今,全国共受

理新闻报刊领域举报案件400余件,查处违规报刊216家,停办76家。《购物导报》《中国特产报》《网络导报》《经济生活文摘》等4家被吊销出版许可证,《西部时报》《企业党建参考报》《中国对外贸易》(英文版)、《考试》、《课外阅读》、《数码设计》等6家被停刊整顿。此外,还有49个记者站和14455个记者证被吊销,193个记者站被缓验。

在打击“假媒体、假记者站、假记者”问题方面,行动相关负责人介绍,截至目前,各地已查办“三假”案件258起,收缴各类非法报刊151.3万余份。其中,陕西渭南“8·15”假记者敲诈勒索案、山西临汾“7·21”真假记者内外勾联敲诈勒索案等案件已宣判,被告人均被判以有期徒刑,其余案件正处于审查起诉和深入侦查阶段。

新闻出版广电总局党组书记、副局长

蒋建国表示,新闻敲诈和假新闻案件反映出一些传统媒体在互联网冲击下出现了生存危机,如不予以重拳打击,将严重危害媒体公信力和市场经济秩序。

据悉,专项行动下一步将进一步加大网上“扫黄打非”工作力度,同步推进打击新闻敲诈及清理整顿新闻媒体驻地方机构的工作,深挖幕后策划敲诈勒索的非法机构并完善群众举报机制。

“只要有黄花,就永远不会有厄运到来”

# 墨西哥送别加西亚·马尔克斯



4月21日,在位于墨西哥城的墨西哥国家美术馆,人们参加已故诺贝尔文学奖得主加西亚·马尔克斯的悼念仪式。

当地人称,加西亚·马尔克斯是个迷信的人,写字台上一定要放有黄花他才能提笔。加西亚·马尔克斯曾经说过:“只要有黄花,就永远不会有厄运到来。”(新华社/法新)

新华社专电 墨西哥21日在位于首都墨西哥城的国家美术馆举行公开悼念仪式,送别哥伦比亚文豪、诺贝尔文学奖得主加西亚·马尔克斯。

当天,国家美术馆用加西亚·马尔克斯生前最爱的黄玫瑰装饰,墙上挂着他的一幅巨型肖像。盛放他骨灰的咖啡色骨灰盒放在一个黑色台座上,周围同样摆放着黄玫瑰。现场有乐队演奏古典音乐或哥伦比亚民谣。

加西亚·马尔克斯的遗孀梅塞德斯·巴尔查及其两个儿子罗德里戈和贡萨洛及哥伦比亚总统胡安·曼努埃尔·桑托斯、墨西哥总统培尼亚、涅托和其他一些政要等参加悼念仪式。

桑托斯和涅托分别发表讲话。桑托斯说:“(今天)我们聚在一起是为向这样一个致敬:从1982年12月冰冷的(瑞典首都)斯德哥尔摩起,他以谈及拉丁美洲的孤独而打动世界。”

加西亚·马尔克斯1961年首次移居墨西哥,在那里创作完成《百年孤独》并于1967年发表。1982年12月,他凭借这部巨著获得诺贝尔文学奖。本月17日,加西亚·马尔克斯在墨西哥城的住所去世。涅托在讲话中说,加西亚·马尔克斯是

“拉美有史以来最伟大的小说家……我们墨西哥人爱戴他且会永远爱他”。

当天,在国家美术馆外,数千人排成一公里长的队伍,等待瞻仰和送别加西亚·马尔克斯,不少人手持黄玫瑰。而当他们排队走过安放骨灰盒的台座时,不少人用手机拍照或视频留念。

现年21岁的委内瑞拉学生何塞利内·洛佩斯说:“我想感谢他所给予我的读书乐趣……《百年孤独》将在我们心中再活100年。”

在加西亚·马尔克斯的出生地哥伦比亚北部城市阿拉卡塔卡,数千民众21日为他举行一场象征性的葬礼。

哥伦比亚政府定于22日在首都波哥大一教堂为加西亚·马尔克斯举行悼念仪式,总统桑托斯出席。

另外,23日,即世界读书日当天,哥伦比亚方面打算在全国1000多处图书馆、公园和大学举行共读加西亚·马尔克斯小说《没人写信给上校》的活动。

现阶段,加西亚·马尔克斯的家人尚未决定把他的骨灰安葬在何处。哥伦比亚方面希望,能把骨灰分别安葬在哥伦比亚和墨西哥。

Advertisement for NEW VISION 28th ANNIVERSARY (1986-2014) featuring contact information for optical experts and a hotline number 4008831801.